

# 镇江高专伸出橄榄枝 脑瘫学生能上大学了

本报讯 昨天上午,一辆红色的电动三轮车驶进了镇江高专的大门,这是患有脑瘫的朱政帅到镇江高专申请注册,他即将投入大学的学习和生活。

2012年3月8日,本报报道过一则名为《儿子脑瘫,母亲陪读十多年》的消息,感动了很多热心读者,消息写的就是朱政帅和他的母亲朱立兰。朱立兰38岁时生下朱政帅,可是没想到朱政帅在一岁的时候被确诊患有脑瘫。多年来,照顾儿子的重担一直压在朱立兰一个人身上。

今年,朱政帅参加了高考,由于文化成绩不理想,没有被统一招生录取。朱立兰说,朱政帅在得知自己没有学可以上时,在家哭得很伤心,他跟妈妈提出还想继续读书。朱立兰没有办法,只好向信息中专的老师寻求帮助。得知情况后,信息中专想办法能让他继续上学。最终,镇江高专向朱政帅伸出了橄榄

枝,同意他注册入学。

当天上午9点半,朱立兰骑着电动三轮车带着朱政帅到镇江高专注册,坐在后座上的朱政帅显得特别兴奋,不停地挥动着双手,骑车的妈妈则不停地回头提醒他“坐好不要乱动”。

在高职招生办公室里,招生办主任郑明喜帮着朱政帅在网上填写注册申请事项。由于镇江高专的注册入学只有生产过程自动化技术和旅游英语这两个专业可以填报,郑明喜建议朱政帅填报旅游英语专业。“生产过程自动化技术这个专业是要经常动手去做实验的,小朱行动不太方便,这个专业学起来估计会很困难。”

然而朱政帅更喜欢电脑,虽然患有脑瘫,讲话都很费劲,但是他还是激动地说,“我想学跟计算机有关的,以后学出来可以用电脑制作网页。”最终,朱政帅还是填报了生产过程自动化技

术这一专业。

郑明喜说,注册入学的申请只是注册入学的第一步,等最后注册成功,镇江高专会对朱政帅在学费和生活上给予照顾。

在注册申请结束后,朱政帅和朱立兰不停地对镇江高专表示感谢,朱政帅说,他一定会努力学习,将来走上社会后要报答曾经帮助过他的人。(记者 孙晨飞)



孙晨飞 摄

## “没挣到大钱”,小伙12年不回家 家里人找了大半个中国,你知道吗?

本报讯 江西的蔡先生近些年辗转全国多地,寻找失散多年的侄子蔡国平,却一直没有结果。近日,蔡先生托人来到丹徒,向当地警方求助。几经周折,分别12年的亲人团聚了。而蔡国平迟迟不愿回家的原因,是觉得没有混出大出息,不好意思回家。

8月14日上午,一名薛姓男子带着一张照片及一串身份证号码,走进丹徒区辛丰派出所。

薛先生此行目的,是受人所托请求警察帮助寻找大学生蔡国平。

薛先生告诉民警,委托人蔡先生是江西省宜春市人,其侄子蔡国平出生于1980年,十多年前曾在外读大学。毕业之后在家待了一个月,小蔡就说要外出闯闯,做出一番事业再见父老乡亲。从此,他再也没有与家里联系过。

这些年,蔡家人跑遍了大半

个中国,一直没有找到小蔡。近日,蔡先生听说小蔡在江苏无锡打过工,便来到无锡,但没找到人。之后,他又听说侄子可能到了丹徒辛丰,于是委托朋友薛先生来打探。

值班民警随即通过“镇江市暂住人口管理系统”,查找到小蔡曾于今年1月份到辖区某建材厂上班。民警到建材厂核实,工厂负责人答复厂内没有叫蔡国

平的人。在民警出示当初蔡国平登记暂住人口时拍摄的照片时,该负责人一眼认出照片上的人是该厂工人“蔡阳”。

15日上午,蔡先生一家人从江西老家赶到辛丰派出所,在民警带领下来到建材厂。在工厂车间内,一家人终于找到了满头大汗、正埋头工作的小蔡。

小蔡说,不愿回家是觉得至今还没有挣到大钱,不好意思和家人联系。在蔡先生和小蔡沟通后,小蔡当即表示愿意跟叔叔回家。

(刘志明 陈路)  
文中人物均为化名

## 丰富暑期生活 孩子“棋”乐无穷

本报讯 昨天上午,大市口街道鼓楼岗社区和米山社区为丰富孩子的假期生活,同时开展了棋类活动。

“年纪最小的只有4岁。”鼓楼岗社区工作人员介绍,本次比赛由社区和弈海棋院的12名孩子共同参赛,切磋棋艺。

弈海棋院的小选手们穿着橘色的统一队服,与社区小棋手们静静对弈,现场很安静。一局结束,指导老师会对他们的每一步做出评价和指导。这个“回放”的过程十分锻炼孩子记忆力。

参赛选手张瑞霖10岁,即将上小学四年级。他的爸爸说,儿子从幼儿园中班就开始学习围棋了。起初让他接触下棋是想让他静下心,学到后面他自己就很喜欢了,“我跟他讲,如果不喜欢就告诉爸爸,我们就不学了,但是他自己要学。”由于学围棋,张瑞霖的数学计算能力很强。

弈海学院的陈老师是比赛现场的裁判。他说,学院里的孩子年龄4-12岁不等。“随着我们国家的围棋在国际上的水平越来越高,大家对围棋的兴趣也越来越大。相对而言,围棋‘易学难精’,孩子学起来不难,想学好就要下功夫。”

与鼓楼岗社区内专业对弈不同的是,米山社区内孩子们对“棋”还处于认识阶段。金东纸业的志愿者们举办了一节爱心小课堂,现场教16名孩子认识象棋、下围棋。孩子们都很感兴趣。社区工作人员说,对孩子来说,下棋是很好的游戏。平时的双休日里,社区就很想为孩子组织这样的活动,只有暑期时间比较充裕。希望这样的活动能让孩子对棋有更多的认识。(记者 王露)

## 200余女青年接受征兵体检 半数以上有大学学历

本报讯 近日,200余名来自镇江各辖市区的适龄女青年,在丹阳市征兵体检中心接受征兵体检。参与体检的女青年半数以上拥有大学学历。

本次体检工作为2014年度女兵体检的初审初检阶段,主要对应征女兵的学历户籍、身高、体重、视力、心电图、体能等进行初审。

据有关负责人告诉记者,今年除了女兵报名人数创历史新高外,应征女青年整体素质

也相对较高,半数以上女青年拥有大学学历。其中不乏被重点大学录取的“准大学生”和应届毕业生。20岁的应征女青年曹京艳就是其中一员。她认为部队是一所大学校,是一个大熔炉,参军是一次锤炼的机会。

另一应征女青年则告诉记者,男孩子可以当兵,女孩子也是一样。当过兵,自己一个人在社会上的时候,就不会被一些小困难打倒,遇到一些挫折也不会轻易放弃。(杨建军 朱美娜)

## 拒付抚养费引发争吵 前妻讨说法他倒地亡

本报讯 父母离婚后,父亲几年未支付抚养费。女儿前往讨要却遭到父亲现任妻子的谩骂,母亲随即前往讨说法。不料在争吵中,父亲突然倒地,后经抢救无效死亡。法院审理后认为各方均存在过错。

17岁女孩张芳的父母于2008年协议离婚,张芳由母亲李红抚养。父亲张强每年支付5000元的抚养费。2011年,张强组成新家庭,此后一直拒绝支付抚养费。去年12月,张芳去父亲的家中催要抚养费,然而迎接她的是父亲现任妻子梅华的谩骂。梅华甚至叫来自己的侄儿对张芳进行威胁,张芳手指还被划伤,整个过程中张强一言未发。

回家后,张芳将事情经过告诉了母亲,李红随即带着张芳冲到张强家中讨说法。情绪激动的李红与张强、梅华发生争吵、抓打。突然,张强倒地,后经抢救

无效死亡,法医鉴定表明张强患有严重的心脏病,因本次事件刺激诱发心源性猝死。

今年6月,梅华诉至句容法院,要求张芳及其母亲赔偿丧葬费、死亡赔偿金等费用201940元。

法院审理认为,纠纷与张强的死亡存在15%的关联性。李红在女儿手被划伤的情况下,应依法维权,她上门与张强发生吵打,应承担部分责任。而梅华明知张强的身体状况仍与李红发生争吵、打骂,也存在过错。张强未尽抚养义务导致纠纷产生,且了解自己身体状况而未冷静处理,亦存在过错。综上,应减轻李红的责任。张芳在本起纠纷中与张强不存在争执、冲突或其他过错,所以不承担责任。据此,法院判决李红赔偿梅华25882元。

(通讯员 谢文龙 朱子晔 记者 陈路)文中人物均为化名

## 福彩中奖号码 体彩中奖号码

福彩“3D游戏”(第14220期)  
中奖号码:6 2 8  
福彩“15选5”(第14220期)  
中奖号码:2 3 13 14 15  
东方“6+1”(第14095期)  
中奖号码:9 7 7 0 4 7 羊

“大乐透”(第14095期)  
中奖号码:6 22 30 31 34+5 6  
体彩“排列3”(第14220期)  
中奖号码:4 4 9  
体彩“排列5”(第14220期)  
中奖号码:4 4 9 1 9